



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ**

**(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Двадцать пятая сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва**

РЕШЕНИЕ

29 мая 2014 года

№ 231

город Глазов

**ОБ ОТЧЕТЕ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» О ЕГО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАК ВЫСШЕГО ДОЛЖНОСТНОГО
ЛИЦА И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН» В 2013 ГОДУ**

Заслушав отчет Главы муниципального образования «Глазовский район» В.А.Терского, руководствуясь статьями 25, 28 Устава муниципального образования «Глазовский район», **Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:**

1. Прилагаемую информацию Главы муниципального образования «Глазовский район» о результатах его деятельности как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район» в 2013 году принять к сведению.
2. Результаты деятельности Главы муниципального образования «Глазовский район» за 2013 год признать удовлетворительными.

**Глава муниципального образования
«Глазовский район»**

В.А.Терский

«___» мая 2014 года

ПРИЛОЖЕНИЕ к решению Совета депутатов
муниципального образования «Глазовский
район» от 29.05.2014 № 231

ОТЧЕТ

**о результатах деятельности Главы муниципального образования «Глазовский район»
как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального
образования «Глазовский район» за 2013 год**

Уважаемые депутаты!

Уважаемые приглашенные!

Согласно действующему законодательству представляю Совету депутатов ежегодный отчет о результатах деятельности Главы района как высшего должностного лица и деятельности Совета депутатов муниципального образования «Глазовский район».

В 2013 году полномочия Главы Глазовского района осуществлял Дягелев Юрий Николаевич, который 14 апреля 2014 года ушел в отставку по собственному желанию и досрочно прекратил свои полномочия.

Вместе с тем им, как высшим должностным лицом района, проведена определенная работа, о которой я доложу в настоящем докладе.

Как высшее должностное лицо Глава района представлял район, интересы его жителей в отношениях с Президентом Удмуртской Республики, органами государственной власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, гражданами и организациями.

В этой связи Глава неоднократно принимал участие в совещаниях, проводимых Президентом Удмуртской Республики А.А.Волковым, в заседаниях Правительства Удмуртской Республики и Государственного Совета Удмуртской Республики, а также проводимых ими совещаниях, семинарах, рабочих встречах. Как правило, на них обсуждались вопросы положения дел в целом в республике и, в частности, в нашем районе, о задачах бюджетной политики, путях преодоления имеющихся проблем в экономике, подготовке к отопительному сезону и многие другие.

По итогам рабочей поездки Президента Удмуртской Республики в Глазовский район в августе 2013 года А.А. Волков поддержал предложения на финансирование в 2013-2014 годах из бюджета Удмуртской Республики следующих объектов: капитальный ремонт школьного спортзала в д.Удмурт Ключи (работы проведены в короткие сроки, объект введен в эксплуатацию в сентябре 2013 года) и кровли здания дошкольной группы МОУ «Октябрьская СОШ», передачу в собственность УР автомобильной дороги Чура – Кыпка, строительство детского сада в д.Удмурт Ключи и другие.

Во взаимодействии с государственными структурами, муниципальными образованиями, предприятиями и организациями, бизнесом всесторонне поддерживались налаженные деловые контакты и сотрудничество.

В течение года обеспечивалось осуществление органами местного самоуправления муниципального района полномочий по решению вопросов местного значения и отдельных государственных полномочий, переданных Администрации района федеральными законами и законами Удмуртской Республики. В этих целях регулярно проводились рабочие совещания с главой Администрации и его заместителями, еженедельно - аппаратные совещания с должностными лицами Администрации района, на которых заслушивались отчеты об исполнении ими функциональных обязанностей, давались конкретные поручения.

Два раза в месяц проводились расширенные совещания с руководителями органов местного самоуправления, главами сельских поселений, руководителями предприятий и организаций с участием заинтересованных служб – полицией, прокуратурой, ветнадзором, налоговой полицией и других, с целью координации их деятельности, направленной на социально-экономическое развитие района и решение вопросов жизнеобеспечения населения. По итогам всех проведенных совещаний Главой района дано 256 поручений, 90 процентов которых выполнено. Оставшиеся 10 процентов, казалось бы, немного, но это

самые «больные» вопросы, касающиеся сферы ЖКХ, которые в одночасье решить не удастся из-за отсутствия финансовых средств. Поэтому, например, в целях исполнения поручений по обеспечению должного водоснабжения в 2013 году проведен ремонт лишь небольших участков сетей водоснабжения в деревнях Адам, Чажайский лесоучасток, Люм, Малый Лудошур, Качкашур общей протяженностью 1,7 км.

В рамках полномочий Главой района совместно с главой администрации осуществлялся контроль за ходом реализации всех важнейших проектов, а также мероприятий, направленных на решение вопросов обеспечения стабильной и безопасной жизнедеятельности населения района.

В Совете депутатов муниципального образования «Глазовский район» в настоящее время полномочия исполняет 19 депутатов. Депутат Е.А.Попова сложила с себя полномочия с 23 мая 2013 года ввиду назначения на должность муниципальной службы. В связи с этим, а также со сложением в конце 2012 года депутатских полномочий О.Ю.Туктаревой вручены депутатские мандаты Кытмановой Маргарите Васильевне (27.02.2013) и Шейко Юрию Геннадьевичу (11.07.2013).

Деятельность Совета депутатов строилась в соответствии с планом работы на 2013 год с учетом полномочий, приоритетности и правового регулирования. Сессии Совета депутатов проводились в открытом режиме, в присутствии Глазовского межрайонного прокурора или его помощника, Глав сельских поселений, членов Молодежного парламента.

За отчетный период проведено 10 сессий Глазовского районного Совета депутатов, на которых принято 87 решений, касающихся социально – экономического развития района, утверждения, исполнения бюджета района и внесения в него изменений, земельных и имущественных отношений, реализации муниципальных целевых программ, развития правовой основы местного самоуправления.

За минувший год нормативная база Районного Совета депутатов, пополнилась новыми правовыми актами, такими как:

- 1) Положение об Управлении образования Администрации муниципального образования «Глазовский район»
- 2) Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда муниципального образования «Глазовский район»
- 3) Положение о почетных званиях и наградах, порядке их присвоения и награждения в муниципальном образовании Глазовский район»
- 4) Положение о Молодежном парламенте муниципального образования «Глазовский район»
- 5) Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район»

Изменение федерального и республиканского законодательства, обусловили необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в ранее принятые нормативные правовые акты Совета депутатов. 14 решений районного Совета претерпели изменения и дополнения, 3- признаны утратившими силу.

В связи с изменением действующего законодательства дважды вносились изменения в Устав Глазовского района. Эти изменения коснулись вопросов местного значения (в частности имеющиеся вопросы дополнены такими, как участие в профилактике терроризма и экстремизма, осуществление мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия и др.), положений об отставке Главы района в связи с утратой доверия Президента, отмены некоторых социальных гарантий Главы муниципального образования. Все решения Глазовского Районного совета депутатов по внесению изменений и дополнений в Устав прошли обязательную процедуру по государственной регистрации в Управлении Министерства юстиции.

Вопросы формирования и исполнения бюджета, выносимые на сессии Районного Совета депутатов были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики органов районной власти. В сроки, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением сессии

утверждены: отчет об исполнении бюджета за 2012 год, бюджет Глазовского района на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов, кроме того, в 2013 году по вопросам о внесении изменений и дополнений в бюджет 2013 года Советом принято 10 решений.

В соответствии с изменениями федерального и регионального законодательства были приняты и внесены изменения в нормативно-правовые акты, касающиеся деятельности муниципальных служащих и выборных должностных лиц:

1. Положение об оплате труда выборного должностного лица органа местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район», осуществляющего свои полномочия на постоянной основе

2. Положение об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район»

3. Порядок и условия выплаты муниципальным служащим органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» ежемесячной надбавки к должностному окладу за классный чин муниципальной службы.

Кроме этого, в новой редакции утверждены структура Администрации муниципального образования «Глазовский район» и структура Аппарата Главы муниципального образования «Глазовский район», Районного Совета депутатов и Администрации района. В прошлом году произошли большие кадровые изменения в данных структурах, в связи с чем депутатами согласованы кандидатуры для назначения на должности руководителя Аппарата и заместителей главы Администрации Глазовского района.

Немаловажным направлением в работе Совета депутатов является заслушивание отчетов и информации органов и должностных лиц местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения и своих полномочий. В соответствии с годовым планом и в рамках контрольных полномочий депутаты рассмотрели отчеты Главы муниципального образования «Глазовский район», Главы Администрации района, Глазовской межрайонной прокуратуры и Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» о своей деятельности, информации о предоставлении медицинских услуг населению, газификации населенных пунктов, жилищном строительстве, готовности учреждений социальной сферы и объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях 2013-2014 годов и другие. Так как наш район является сельскохозяйственным, то регулярно заслушивалась разная информация о деятельности сельскохозяйственных предприятий района.

Кроме этого, в соответствии с законодательством утверждены составы административной комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Много споров среди депутатов вызвал вопрос согласования приоритетов в строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов муниципального образования «Глазовский район», предлагаемых для включения в Программу социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2015–2020 годы. Тем не менее компромисс был найден, и решение Советом депутатов принято. Надеемся, что все объекты будут включены в республиканскую программу.

В конце 2013 года Совет депутатов принял три ключевых решения: о передаче в собственность Удмуртской Республики имущества муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Глазовская ЦРБ» и муниципального учреждения социального обслуживания населения «КЦСОН», а также «О дорожном фонде муниципального образования «Глазовский район». В соответствии с последним решением в районе с 01.01.2014 создан муниципальный дорожный фонд и утвержден порядок его формирования и использования бюджетных ассигнований. Средства Дорожного фонда планируется направлять на строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, обустройство дорог в целях повышения безопасности дорожного движения.

Постоянно действующим рабочим органом районного Совета депутатов является **Президиум**. В прошлом году проведено **12 заседаний**, на которых рассмотрены вопросы формирования повесток дней сессий Совета депутатов, ходатайства на награждение Почетными грамотами и знаком отличия «Материнская слава», утвержден график приема избирателей. Кроме этого, рассматривались вопросы: «Об информации о производственно-

финансовых показателей ООО «Октябрьский» по итогам 2012 года и перспективном плане развития ООО «Октябрьский» на 2013-2015 гг.», «Об утверждении состава Молодежного парламента», «О проблемах и перспективах развития учреждений здравоохранения Глазовского района».

В Совете депутатов в 2013 году продолжало работать 4 **постоянных комиссий**:

- контрольная комиссия (председатель Абашев Александр Семенович);
- комиссия по социальным вопросам (председатель Суслопаров Николай Юрьевич);
- комиссия по местному нормотворчеству, вопросам законности и правопорядка (председатель Васильев Николай Петрович);
- комиссия по вопросам строительства и жилищно-коммунальному хозяйству (председатель Голованова Татьяна Владимировна);

В течение года все поступающие в Совет депутатов проекты решений проходили установленную Регламентом Совета депутатов процедуру рассмотрения на заседаниях постоянных комиссий, которых проведено 25, в том числе 14 совместных. Чаще всего совместно заседают комиссии по социальным вопросам и по вопросам ЖКХ, 2 раза состоялось совместное заседание всех комиссий. Последнее вызвало положительный отклик у многих депутатов, так как была возможность принять участие в дискуссиях депутатам разных профильных комиссий, придя в итоге к единому мнению.

В отчетном периоде комиссиями рассмотрено более 90 различных вопросов, большинство из которых проекты решений Совета депутатов. Основной задачей постоянных депутатских комиссий является тщательная подготовка вопросов к сессии таким образом, чтобы они проходили в первом чтении. Для этого на заседаниях заслушивается мнение специалистов, готовивших вопросы, идет поиск компромиссных решений, устраняются недостатки. Детальной проработке подвергаются все проекты муниципальных актов. Практика показала, что все постоянные комиссии критично и вдумчиво подходят к оценке степени их готовности и формированию проектов повесток дней предстоящих сессий.

В 2013 году состоялись выборы Молодежного парламента второго созыва при Совете депутатов муниципального образования «Глазовский район», принято Положение о молодежном парламенте, президиумом Районного Совета утвержден списочный состав. Можно сказать, что это наши коллеги, поэтому они всегда приглашались на сессии Районного Совета депутатов. Кроме этого, в практику должно войти проведение совместных заседаний комиссий. Молодежный парламента - это молодые силы, которые являются инициаторами в проведении различных акций социального и экологического характера, участвуют в общественной жизни района, организуют мероприятия, направленные на воспитание среди молодежи патриотизма и гражданской ответственности. Нам, депутатам Районного Совета, необходимо направлять и всемерно поддерживать молодежных парламентариев.

По традиции состоялся День депутата, который проведен 11.07.2013 на базе ОАО «Глазовский дормостстрой», организованный депутатом Р.А.Тютиным, управляющим ОАО «Глазовский дормостстрой». В ходе данного мероприятия депутаты ознакомились с деятельностью предприятия, обсудили проблемы и перспективы развития дорожного хозяйства в УР и в Глазовском районе. В мероприятии принял участие депутат Государственного Совета УР А.В.Бельтюков.

В соответствии с пунктом 16 статьи 29 Устава Глава района обязан принимать меры по обеспечению гласности и учету общественного мнения в работе Районного Совета депутатов. Гласности требует и Федеральный закон от 29.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов местного самоуправления». Центральное место в системе ресурсов, позволяющих обеспечить требования законодательства об информационной открытости, занимает официальный портал органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» –

<http://glazrayon.ru/>. Портал призван дать полную информацию о деятельности и депутатского корпуса. Любой человек может посетить сайт, где найдет хронику последних новостей и событий, связанную с работой депутатов, ознакомиться с планом работы Совета депутатов, проектами решений и уже принятыми решениями, символикой района и другой информацией. На сайте открыт доступ к странице «Интернет-приемная», куда, не выходя из дома, любой избиратель может написать и отправить обращение. Информированность населения и установление «обратной связи» – важные условия успешной деятельности руководителей всех рангов. Когда жители района знают о деятельности руководящих органов, понимают цели, задачи, и методы нашей работы, они не только адекватно реагируют на происходящее, но и становятся нашими помощниками в развитии района. В среднем за месяц сайт посещает более 6000 пользователей.

Также для информирования населения используются районные печатные СМИ. Но в целях экономии бюджетных средств все принятые нормативные правовые документы публиковались в «Вестнике правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район». Всего в 2013 году было выпущено 16 номеров, 1 из них был в 2-х частях (решение о бюджете на 2014 год).

Публичные слушания – не только одна из форм информирования населения района о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления, но и форма непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения, целью которых является и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений. В 2013 году слушания проводились четыре раза. Они касались внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования (2), рассмотрения проекта отчета об исполнении бюджета района за 2012 год (1), принятия бюджета муниципального образования на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов (1). По результатам публичных слушаний участниками принимались заключения, которые направлялись в представительный орган района для принятия соответствующих решений.

В соответствии с пунктом 17 статьи 29 Устава Глава района обязан организовать в Районном Совете депутатов прием граждан, рассмотрение их обращений, заявлений и жалоб.

Организация работы с обращениями граждан в органах местного самоуправления муниципального образования «Глазовский район» ведется в соответствии с ФЗ № 59 от 02.05.2006 «О порядке рассмотрения обращения граждан Российской Федерации».

В 2013 году в адрес Главы муниципального образования «Глазовский район» и главы Администрации района поступило 1652 письменных и устных обращений граждан. Свои обращения граждане направляли по почте, через Интернет-приёмную на официальном портале или приносили лично.

Наибольшее количество обращений граждан поступило по имущественным и земельным вопросам - 556, по жилищным вопросам – 335 (в связи с отсутствием свободного муниципального жилья, всего 12 обращений решено положительно), по вопросам, касающимся строительства – 404, по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 66. 109 заявителей получили меры социальной поддержки и адресную помощь за счет бюджета муниципального образования. По вопросам постановки в очередь на получение льготного жилищного кредита и субсидии в рамках реализации программы «Социальное развитие села до 2013 года» обратилось 21 человек. Все граждане поставлены на учет.

Кроме этого, поступали обращения по медицинскому обслуживанию жителей, трудоустройству, по вопросам сферы образования, культуры и прочие. Анализ обращений граждан показал, что из общего количества обращений на личном приеме основной поток – это граждане, из проживающие в г.Глазове, а также в муниципальных образованиях «Понинское», «Верхнебогатырское», «Штанигуртское», «Адамское», «Октябрьское». На личном приёме большинство граждан задавали вопросы о предоставлении земельных участков и жилых помещений, по ремонту дорог, освещению улиц в населенных пунктах, газификации, содержанию кладбищ, благоустройству населенных пунктов.

Сроки рассмотрения заявлений граждан соблюдаются. В случаях, когда для рассмотрения обращения требуется длительная процедура, заявителям направляются промежуточные ответы.

Приоритетной формой работы являются встречи с населением на собраниях граждан, в трудовых коллективах, в селах района, на мероприятиях общественных объединений. В 2013 году состоялось 107 встреч, в которых приняло участие свыше 7 тысяч жителей района. В ходе таких встреч руководители района освещали итоги социально-экономического развития района и перспективы развития, отчитались об исполнении наказов и обращений граждан, решали оперативные вопросы.

Уважаемые депутаты!

В заключение данного отчета хочу сказать, что 2014 год перед Глазовским районом ставит большие задачи:

1. Нам предстоит разработать и утвердить Программу социально-экономического развития Глазовского района на следующие 5 лет, которая будет определять стратегию развития района.

2. В июле Глазовский район совместно с Глазовом будет принимать участников Республиканских сельских летних спортивных игр.

3. В 2014 году Глазовскому району исполняется 85 лет, что также требует достойной встречи этого юбилея.

4. В сентябре этого года произойдет значимый этап в политической жизни Удмуртской Республики. Всенародно будем избрать Главу Удмуртской Республики. Нам с вами предстоит провести все мероприятия по организации выборов на территории района.

Выражаю надежду на то, что мы совместными усилиями достойно с ними справимся.